
Event-tourism у світі 

Одним із перспективних напрямів у сфері туризму за оцінками 

Всесвітньої Туристичної Організації є подієвий або івент-туризм. Івент (від 

англ. “event” – подія)  – це запланована соціально-суспільна подія чи захід, 

який відбувається в певний час і з певною метою, і має певний резонанс для 

суспільства.  У сучасному світі сформувалася ціла індустрія щодо організації 

подій, яка поділяється за характером події та кінцевою метою. Значення 

подієвого туризму зводиться до відвідин подій, які відбуваються в інших 

країнах, тобто основна ціль подорожі присвячена події, в якій турист братиме 

пасивну та активну участь. Під подією слід розуміти сукупність явищ, що 

виділяються своєю неоднозначністю, значимістю для даного суспільства чи 

людства в цілому, для малих груп або індивідумів. Вона може мати вид 

разового неповторного явища або періодичного, який спостерігається щорічно 

або в певні періоди часу. Туристичний бізнес завжди активно використовує 

події для формування туристичного продукту і залучення туристів саме на 

подію. Якщо в житті туристичного об’єкта немає події сформованої історично 

як традиції, її придумують навмисно. 

Унікальні тури, які поєднують традиційний відпочинок та участь у 

найбільш видовищних заходах, поступово завойовують все більшу 

популярність. Подієвий туризм — це постійна атмосфера свята, індивідуальні 

умови відпочинку й незабутні враження. Отже, має місце проведення кампанії 

по просуванню туристичного продукту, орієнтованого на подію, залучення 

маси відвідувачів, а, отже, отримання доходу від туристів бажаючих відвідати 

місцевість не тільки з метою огляду визначних пам’яток, але й з метою взяти 

участь у святкуванні разом з місцевими жителями і розділити їх емоції. 

Головна особливість подієвого туризму – безліч яскравих неповторних 

моментів. 

Також під подієвим туризмом розуміється туристська діяльність, 

пов’язана з різноманітними значущими суспільними подіями чи рідкісними 

природними явищами, що приваблюють своєю унікальністю, екзотичністю, 

неповторністю туристів з усього світу. Подія є важливим мотиватором в 

туризмі. Подієвий туризм спирається на залучення великої кількості туристів 

на який-небудь захід, цікавий для туристів. Виникнення і розвиток різновидів 

подієвого туризму проходило в різний період часу. Міські свята 

Середньовіччя, з їх яскравими видовищами, розвагами та маскарадами, 

сходили ще до язичницьких культів і обрядів. Чудові спектаклі, що 

влаштовувалися бродячими театрами, причому абсолютно безкоштовно, 

фарси, комедії і водевілі, жартівливі хоругви, з якими ряджені виходили на 

вулицю, приваблювали погляди приїжджих. Олімпійські ігри у Греції, 

гладіаторські бої у Римській імперії, рицарські турніри у Середньовічній 

Європі. Слід відзначити, що розвитку певним видам сучасного подієвого 



туризму сприяли масові гуляння, які влаштовувалися в честь зустрічі воїнів-

переможців. 

Визначення “подієвий туризм” вперше з’явилося в 80-х роках минулого 

століття в Європі. Тоді подієвий туризм не виділявся як окремий напрямок в 

туризмі , а був частиною таких видів туризму, як пригодницький, екологічний, 

гастрономічний та інших. Пізніше він виділився і утвердився як окрема галузь 

туризму. Однак саме явище подієвого туризму має досить глибоке коріння. В 

основі більшості сучасних фестивалів лежать історичні події, свята і традиції. 

Один з найвідоміших івент-менеджерів світу, Джо Голдблатт стверджує: 

“З формальної точки зору індустрія свята народилася в 1800-х роках, коли 

почався продаж квитків на професійні спортивні заходи, і пізніше вона 

поступово трансформувалася. Вважається, що сама професія організатора 

сформувалася в 1950-х роках, а почалося все з відкриття в 1955 році 

Діснейленду”. 

Подієвий туризм включає в себе ряд заходів культурного, спортивного, 

етнографічного та  виставкового видів туризму. Виставки техніки, спортивні 

заходи, концерти відомих виконавців, шоу і мюзикли, фестивалі і ярмарки  – 

все це є центром і основою подієвого туризму. Головна особливість подієвого 

туризму – безліч яскравих неповторних моментів. Подія, як туристичний 

ресурс, має яскраво виражений мультиплікаційний ефект – вона “змушує” 

розвиватися різні сектори туристичної індустрії для ефективнішого 

використання власного потенціалу. У випадках, коли йдеться про масштабну 

подію, вона стимулює розвиток інфраструктури регіону та надходження 

прибутку від туризму, тож регіон отримує вигоди завдяки певній події. 

Подієвий туризм часто передбачає певну пізнавальну складову, 

долучення туристів до місцевої культури. Часто подієвий туризм називають 

фестивальним або тематичним, віднедавна його популяризували як івент-

туризм (від англ. “event” – подія). В Україні івент-індустрія бере початок з 90-

х років ХХ століття. Історично склалося так, що в самостійну сферу івент-

туризм виділився лише за останні двадцять років. Цей підйом викликаний 

відповідністю потребам людей, які у всі часи хотіли отримати нові враження, 

стати частиною подій, впливати на їх хід і отримати радісне відчуття 

причетності до чогось більшого. 

Подієві ресурси належать до динамічних чинників формування 

туристичних потоків, оскільки включають мотиваційні передумови подорожі 

до місця, де відбувається подія чи явище. Спортивні змагання, культурно-

мистецькі заходи, політичні акції, унікальні природні явища – далеко не 

повний перелік подій, які спонукають людину до мандрівки. Подієві ресурси 

охоплюють найбільш суттєві прояви сучасного суспільного буття із його 

модою на глобалізацію, екологію, активний і здоровий спосіб життя, 

переконаннями й уявленнями про стиль і стереотип поведінки людини у 

соціумі, включають його пропаганду та механізми реалізації. Необхідно 



зазначити, що дана теза найбільшою мірою стосується частини світової 

спільноти, яку прийнято називати Західним світом. Даний вид ресурсів не 

підлягає традиційному кількісному виміру. Можна говорити лише про міру 

впливу подієвих ресурсів на створення туристичної інфраструктури, 

формування туристичних потоків, яка у нинішньому світі, насамперед, 

залежить від реклами події та піаракцій навколо неї. Це вказує на те, що 

“подія”, яка використовується у туризмі величезною мірою залежить від 

суспільних вподобань, від моди й уяви про престижність заходу. Велике 

значення має постійність і періодичність проведення заходів. Подієвий туризм 

має велике економічне значення. Проведення певних заходів спонукає усіх 

суб’єктів туристичної індустрії до активізації діяльності. В цей період 

розвивається найбільш динамічний і активний елемент продуктивних сил 

міста(регіону чи країни) і це дає поштовх підвищенню ресурсного потенціалу 

даної території. 

З боку пропозиції дестинації розвиваються просуваючи і рекламуючи 

різні види івентів для виконання наступних функцій: залучення туристів 

(особливо в низький сезон), прискорення відродження міст, збільшення 

туристської місткості дестинації та розвитку інфраструктури туризму, 

формування сприятливого іміджу дестинації і внесення вкладу в розвиток 

території як сприятливого місця для проживання роботи та інвестування. 
 


